Диспансеризация 

Всеобщая диспансеризация взрослого населения проводится на основании приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации
от 13.03.2019 № 124н «Об утверждении порядка проведения профилактического осмотра и  диспансеризации определенных групп взрослого населения».
Уважаемые пациенты!
Раннее выявление злокачественных заболеваний, выявление и коррекция факторов риска развития заболеваний сердечно-сосудистой системы ведут к увеличению продолжительности жизни!
Вы имеете возможность прохождения профилактического осмотра ежегодно. Профилактический осмотр включает в сябя анкетирование, определение индекса массы тела, аретериального давления, уровня глюкозы и холестерина в сыворотке крови, внутриглазного давления, ЭКГ (электрокардиографию), флюорографию органов грудной клетки, осмотр акушеркой (для женщин), осмотр врача-терпевта участкового.
Если Ваш год рождения 1988 (и Вам исполняется 21 год), 1995 г. (24 года), 1992 г. (27 лет), 1989 г. (30 лет), 1986 г. (33 года), 1983 г. (36 лет), 1980 (39 лет) и если Ваш возраст старше 40 лет, Вы имеете право на прохождение диспансеризации, которая влючает в себя, кроме мероприятий профилактического осмотра, общий анализ крови; мазок шейки матки с проведением цитологического исследования (для женщин 21-64 лет); маммографию обеих молочных желез в определенные возрастные периоды (для женщин старше 39 лет); ФГДС (фиброгастродуоденоскопию), если Вам в этом году исполняется 45 лет; исследование простаспецифического антигена в определенные возрастные периоды (для мужчин старше 44 лет); исследование кала на скрытую кровь.
Профилактические мероприятия проводятся сотрудниками кабинета доврачебного приема, врачами-терапевтами участковыми, медицинскими сестрами участковыми.
Вы можете пройти Профилактический медицинский осмотр и Диспасеризацию в удобное для Вас время, в том числе в вечернее время и в субботу. Поликлиника работает с понедельника по пятницу с 8:00 до 18:00 без перерыва на обед. В субботу с 8:00 до 16:00. График работы Вашего участкового врача по субботам и в вечернее время уточняйте в регистратуре. График работы кабинета доврачебного приема с 8:00-18:00 в рабочие дни.
Результаты диспансеризации в 2018 году
В 2018 году полностью завершили диспансеризацию определенных групп взрослого населения 1789 пациентов РКГВВ. План диспансеризации выполнен на 103,3%.
По результатам обследований у 77,4% пациентов диагностированы заболевания, требующие диспансерного наблюдения или оказания специализированной медицинской помощи. Эти пациенты отнесены к третьей группе здоровья.
Не выявлены хронические неинфекционные заболевания у 0,6% граждан (первая группа здоровья), высокий или очень высокий риск развития болезни обнаружен у 22,0% (вторая группа здоровья).
Среди факторов риска развития хронических неинфекционных заболеваний, выявленных у пациентов, прошедших диспансеризацию, самыми распространенными оказались: высокий сердечно-сосудистый риск (7,2%), избыточная масса тела (6,3%), нерациональное питание (5,9%). 
Впервые выявлено 41 случай заболевания, что составляет 2,3% от общего числа прошедших диспансеризацию. В структуре заболеваний, выявленных в ходе диспансеризации 2018 года, лидирующие позиции занимают болезни эндокринной системы, болезни системы кровообращения, пищеварения и дыхания.

